

顶尖人才经费资助最高1亿元

崂山区不拘一格“聚”人才

首次开展崂山领军人才选拔;顶尖人才最高可获得1亿元经费支持;对新引进的省名校长(园长),最高给予220万元的生活补贴;对新引进的全日制应届毕业博士、硕士,在青岛普惠政策基础上,每人每年再分别追加5000元、3000元的生活补贴,最长补贴3年,这项补贴采取全程网办……2月24日,崂山区人才工作专题新闻发布会召开,崂山区招才引智拿出“最优解”,向全球英才广撒“英雄帖”。

“汇智崂山”工程落地

发布会上,崂山区委常委、组织部部长徐奎旺介绍,今年是崂山各项工作全面起势的“突破提升年”,崂山区加快推进“汇智崂山”十大工程落地落实,崂山区制定了《关于贯彻落实“党管人才·人才向党”品牌创建活动的实施意见》和《崂山领军人才激励支持实施细则办法》等实施细则,让各行业各领域的人才感受到崂山的求贤若渴和真情实意。

今年1月16日,崂山区召开区委人才工作领导小组会议,研究通过了《崂山区支持引进培育高层次人才实施细则》等20多个“汇智崂山”人才政策实施细则。

顶尖人才资助经费1亿

以创新之举,让各行业各领域的感受到了崂山的求贤若渴和真情实意。崂山区制定了《关于贯彻落实“党管人才·人才向党”品牌创建活动的实施意见》,目的就是把优秀人才培养成党员,在党员中选拔优秀人才。

为了确保“汇智崂山”十大工程40条政策能够落地落实,实施细则的制定涵盖了从两院院士等顶尖人才到全日制应届博士、硕士等基础人才,奖补对象既包含人才和企业,也包含团队和平台,涉及现代金融、文化旅游等重点产业,具有较强的针对性和覆盖性。其中实施顶尖人才引领工程中,对达到国际领先水平,填补国内空白,能引领全省产业发展的战略科学家(团队),采取“一事一议”的方式,给予最高1亿元的综合资助经费支持。

崂山区重点围绕现代金融、新一代信息技术、文化旅游、医药健康四大主导产业,在制定实施细则的过程中直面问题、查漏补缺,真正做到哪个产业缺人才政策,崂山就补哪个产业。突出实用导向,注重新老政策的传承和衔接,整合归并同类政策,让企业、人才一听就懂,一看就会。进一步优化人才政策兑现流程,推出人才政策“免申即享”机制,确保人才政策快捷、高效兑现。

启动领导人才申报工作

为深入实施人才强区战略,崂山区正式启动第一届崂山领军人才申报工作。

本次崂山领军人才申报有三大特点:选拔范围广,在崂山区行政区划内的企事业单位、高校、科研院所,以及其他经济社会组织中的优秀人才均可申报,为覆盖到科技研发、现代服务、乡村振兴、文化艺术、教育卫生、社会工作等不同领域人才,本次选拔分成

崂山区招才引智重点举措

- 对达到国际领先水平、填补国内空白、引领产业发展的战略科学家(团队),给予最高1亿元的综合资助经费支持;
- 对省、市名校长(园长)分别给予总额220万元、170万元的生活补贴;
- 对新认定的“独角兽”企业和国家制造业单项冠军示范企业,给予领办人100万元奖励;
- 新引进的全日制应届毕业博士、硕士,在青岛市普惠政策的基础上,每人每年再分别追加5000元、3000元的生活补贴,最长补贴3年。



10个组,分别是经营管理组、现代服务业组、金融财会组、产学研组、医疗卫生组、教育体育组、社科文化组、乡村振兴组、社会工作组、专业技能组,最大限度激发和释放人才创新创业活力。社会效益强,为突出人才创新性、专业性和实用性,围绕崂山经济社会发展和人才发展需求,选拔设立课题(项目)制,入选者需提出一个能够为本行业以及崂山经济社会发展作出贡献的课题(项目),充分发挥正向激励作用,促进人才发展与经济社会发展深度融合,引导人才爱党报国、敬业奉献。支持力度大,入选崂山领军人才,将给予人才4万元的一次性奖励,提出的课题(项目)完成后,再给予4万元的一次性奖励,课题(项目)期间享受区级人才相关服务。

教学名师给予大手笔补贴

会上,崂山区教育体育局党组书记、局长唐超介绍,崂山区近期制定了《崂山区教育人才引进和培育实施办法(试行)》。对省、市名校长(园长)分别给予总额220万元、170万元的生活补贴。引进的中小学、幼儿园名师中,对国家“万人计划”教学名师、享受国务院特殊津贴的教育专家等层次人才可给予总额200万元的生活补贴;对齐鲁名师、省特级教师等层次人才可给予总额150万元的生活补贴;对地市级名师、拔尖人才等层次人才可给予总额100万元的生活补贴;对地市级学科带头人、教学能手等层次人才可给予总额50万元的生活补贴;对双一流或教育部直属师范院校全日制硕士研究生及以上学历的优秀应届毕业生可给予总额25万元的生活补贴;对教育部直属六所师范类大学公费师范生可给予总额3万元的生活补贴。生活补贴分三年发放,每年发放比例为3:3:4。

“独角兽”领办人奖百万

崂山区工业和信息化局党组书记、局长胡苗苗介绍,崂山区对新认定的“独角兽”企业和国家制造业单项冠军示范企业,给予领办人100万元奖励;对新认定的工信部专精特新“小巨人”企业、国家制造业单项冠军企业和山东省制造业单项冠军企业,给予领办人50万元奖励;对新认定的山东省“瞪羚”企业,给予

领办人30万元奖励;对新认定的青岛市“隐形冠军”企业,给予企业领办人10万元奖励。

近期出台的《崂山区优秀企业家评选奖励办法》,将对入选的“崂山杰出企业家”“行业领军企业家”“优秀企业家”“新锐贡献企业家”分别进行奖励,最高奖励300万元。今年,随着这些细则办法的出台,将对崂山区深入实施人才强区战略,进一步弘扬企业家精神、营造良好的创新创业氛围具有积极意义。

应届毕业博士硕士追加补贴

崂山区人力资源和社会保障局党组书记、局长姜海介绍,2022年,崂山区不断搭建人才平台载体,创新人才招引模式,全年共举办各类招聘活动70余场,引进各类青年人才2.1万余人。

《崂山区青年人才生活补贴实施细则》中规定,补贴对象是新引进的全日制应届毕业博士、硕士,须具有青岛市户籍,毕业一年内首次就业或创业地为崂山区并缴纳社会保险。补贴标准在青岛市普惠政策的基础上,每人每年再分别追加5000元、3000元的生活补贴,最长补贴3年,此项补贴由用人单位或创业实体每年按要求集中组织申报。特别说明的是,这项补贴采取全程网办的方式,个人通过青岛人才网完成“学历汇”认证和住房补贴申报即可,不需要单独提交材料。

高层次人才登山卡免费

崂山区文化和旅游局党组书记、局长曲在玉介绍,为进一步优化营商环境,提高人才服务质量,崂山区依托辖区内的景区优势,为所有享受区级人才服务的高层次人才,免费办理崂山风景区年卡、百利登山卡、极地家庭年卡、石老人观光园年卡等4A级(含)景区年卡,进一步丰富高层次人才文体生活。目前,崂山区文旅局正在全力推进40个总投资420亿元的文旅重点项目,其中,新开工项目23个,总投资52亿元。即将于6月份投入使用的钓鱼台·美高梅酒店,汇聚了国内酒店管理行业的顶尖人才,正式开工建设的地中海俱乐部,将由全球知名国际旅游管理人才负责运营,为人才强区增添了新动能。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健

水清沟糖球会 好看好吃好玩

早报2月24日讯 花样美食、亲子游乐……2月24日,一场五彩斑斓的民俗文化糖球会在市北区水清沟街道开幕。

在水清沟民俗文化糖球会现场,“我的中国梦,文化进万家”系列文化节目精彩纷呈,给居民带来“好看”。唐装美人翩然的脚步、踩着鼓点上下翻飞的舞龙舞狮表演、一秒切换喜笑怒哀的川剧变脸……引得现场观众阵阵惊叹、连连喝彩,迅速点燃现场氛围。走进水清沟民俗文化糖球会,几十种中华传统美食,具有地域特色的儿时美食小吃,集合构成了充满烟火气的美食市集。红彤彤圆滚滚的糖球、热气腾腾的烤串……给居民带来“好吃”。除了精彩的非遗文化表演、品类丰富的传统美食,水清沟民俗文化糖球会还是带娃游玩、打卡的“好去处”。儿童主题游戏互动空间,给居民带来“好玩”。飞翔的旋转木马、海洋球令人流连忘返、可爱的游乐设施,让人一秒梦回愉悦的童年。

视听盛宴、畅玩逛吃、亲情互动……水清沟街道此次的民俗文化糖球会活动,以多种形式弘扬了中华民族悠久的民俗文化,丰富了居民群众的精神文化生活。用群众最听得懂的语言,以寓教于乐的方式使群众在和风细雨、润物无声中受到传统文化的熏陶,真正实现以文化人、以文育人的目的,提升了辖区居民的幸福感,受到了群众的热烈欢迎,记者从现场了解到,此次糖球会时间持续至3月6日。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 张伟伟 刘青)

志愿服务大集 家门口享便利

早报2月24日讯 2月24日,在第60个学雷锋纪念日前夕,李沧区首场学雷锋志愿服务活动——兴华路街道“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”志愿服务大集暨文艺汇演活动在沧口公园鸣锣开集,为群众提供足不出户的便捷服务,让居民感受到志愿服务就在身边。

“我检查了牙齿,测了血压,还有位志愿者小伙子给我擦了皮鞋。跟我一起来的邻居在大集上修好了一个电视机遥控,还磨了菜刀,这些服务很接地气。”在活动现场,李沧居民孙女士对大集竖起大拇指,为志愿者们的服务点赞。记者看到大集上人来人往十分热闹,不少志愿服务摊位前排起了长队,志愿者们各显其能为居民提供服务。

活动中,兴华路街道对辖区2022年志愿服务先进集体和最美志愿者进行了表彰,并对全体志愿者发出倡议。本次活动以弘扬雷锋精神为出发点,聚焦便民和服务两大特色,共吸纳青岛城运控股公交集团、青岛七彩光芒公益志愿服务联盟、青岛市体育运动学校等10余家共建单位的50余名学雷锋志愿者踊跃参与,为社区居民提供助老理发、健康保健、法律咨询、小家电维修、垃圾分类知识普及、眼镜清洗、心理健康指导、法律政策宣传、科普宣讲等服务项目20余项。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王丽君 视频拍摄/剪辑 杨博文 刘宇航)



扫码观看
相关视频